

# 比亞迪8新款車型成焦點 加速全球化布局 中國電動車壓境衝擊歐車廠

全球知名5大車展之一的瑞士日內瓦車展，於周一（2月26日）正式開幕。中國大型車企比亞迪攜同8款新能源車型亮相，成為全場焦點，進一步拓展其全球布局，加速中國新能源汽車出海進程。彭博社分析指出，今次車展讓歐洲傳統車廠與聚焦電動車的中國車企同場較勁，隨着中國車企挾着低價車款壓境歐洲市場，迫使歐洲車廠降低成本，無論是歐洲車廠或是他們的供應商，勢必面臨艱難的一年。



比亞迪U8運動型多用途電動車，成為日內瓦車展焦點。 彭博社

在日內瓦車展上，比亞迪首次向歐洲展示自主研发的DM-i混動技術，並亮相搭載此技術的車款「宋PLUS DM-i」（海外版命名為SEAL U DM-i）。該車型將於今年第二季在歐洲上市，旨在滿足歐洲用戶多元化的出行需求，提供高效、節能的駕駛體驗。

## 高端品牌「仰望」首次亮相

比亞迪旗下高端新能源車品牌「仰望」今次



比亞迪Seal電動車。 美聯社

也首次亮相歐洲，首款旗艦SUV車型「仰望U8」在車展現場成為大家關注的焦點。比亞迪設計總監艾格在發布會上，對仰望U8的設計理念進行深入解讀，詮釋了比亞迪對未來出行方式的獨到見解與藝術美學追求，「仰望的設計美學喚起人們的情感，它所使用的新能源科技使生活更加愜意。仰望是可持續奢華的體現。」此外，繼去年9月在德國慕尼黑車展首次亮相後，比亞迪旗下的騰勢品牌熱度不減，其首款豪華MPV D9吸引眾多參展者體驗。此次騰勢品牌也首次對歐洲用戶展出其智能豪華獵跑SUV N7。

## 以低成本與歐洲業界競爭

比亞迪新能源車去年銷售量超300萬輛，蟬聯全球新能源車銷售冠軍，是其全

球化策略成果體現。自2022年9月宣布進入歐洲乘用車市場以來，比亞迪攜手本地合作夥伴，將多款新能源汽車快速推向德國、英國、法國、挪威等歐洲19個國家，累計開店逾250家，為歐洲用戶提供優質的在地化服務和多元化產品選擇。

在這個因新冠疫情而睽違4年才舉行的歐洲主要車展上，大型車廠中只有3家業者舉辦媒體活動，其中兩家是來自中國的比亞迪和上汽集團，雷諾是唯一的歐洲代表。彭博社指出，有別於歐洲汽車製造商，中國車企採取垂直整合，幾乎所有部件都由內部生產，藉此壓低成本，有助以更低的售價與歐洲業者競爭，例如在英國，比亞迪 Dolphin 電動揭背車售價約2.54萬英鎊（約25.2萬港元），比德國福士的ID.3便宜27%。

# 美登月器降落傾斜 被迫終止任務



「奧德修斯號」登月後即現傾斜。 路透社

美國時隔逾50年第一個重返月球表面的航天器「奧德修斯號」，因降落時「摔了一跤」，造成船身傾斜影響功能，被迫提前結束任務。

美國太空總署（NASA）周一（2月26日）公布「奧德修斯號」登月器傳回的第一張照片，顯示其降落位置距離預定登陸地點、月球南極附近的「馬拉佩特A」隕石坑約1.6公里。負責建造及操作「奧德修斯號」的美國民營企業「直覺機器公司」同日表示，由於降落地點的偏差，以及登月器本身處於側翻狀態，太陽能板只能持續運作到周三上午，屆時將不得不終止任務，較原先計劃提前了2至3天。

該公司表示將繼續接收登月器傳回的資訊，直到陽光不再照射到「奧德修斯號」為止，屆時月球南極將逐漸進入永夜，氣溫也會降至冰點以下。在傳出登月器側翻消息後，「直覺機器」股價周一急挫36.4%。

「奧德修斯號」於上周四降落月球表面，成為第一個登陸月球的商用航天器，也是1972年「阿波羅17號」之後，首次重返月球的美國登月器。「奧德修斯號」原本應是保持直立姿態，但「直覺機器」行政總裁亞提默斯上周五表示，「奧德修斯號」著陸時疑速度太快，6隻腳柱其中一隻深深插入月球表面被卡住，以致機身失去平衡而傾倒，目前很可能倚靠在一塊岩石上。

## 教育局中國寓言及故事英語動畫

教育資訊園

為支援小學英語教育，推動國民教育及豐富學生的學習經歷，教育局課程發展處製作了全新一輯共三集名為《中國寓言及故事啟蒙之旅》（An Inspiring Journey through Chinese Fables and Tales）的英語動畫系列及活動小冊子。學生可以跟隨兩位動畫主角（一位名叫Chris的男孩和一頭會說話的貓頭鷹）回到過去，認識中國古時人物黃香、韓信和大禹的故事，以有趣、生動的方式學習英語，還可加深對中華文化和中國傳統價值觀的認識，建立正確的價值觀和態度，實踐中國傳統美德。

本輯英語動畫系列講述「扇枕溫衾」（Fanning the Pillow and Warming the QuiltZ）、「一飯千金」（One Rice, Thousand Gold）和「大禹治水」（Yu the Great Tamed the Waters）三個著名的中國寓言

及故事。每集動畫長約四至五分鐘，並配有英文字幕。相關的活動小冊子提供不同形式的英語學習活動，旨在提升學生的學習興趣，加強他們對故事的理解，培養他們的英語能力，並引導他們尊重、珍視和傳承中華文化。

通過學習本輯英語動畫系列，學生可運用所學，以英語向不同文化背景的朋友介紹中國傳統文化的優秀之處，說好中國故事。教育局鼓勵家長跟子女一起觀看動畫，引導孩子以中國古時人物為榜樣，學習關愛自己的家庭、社會與國家。家長可於以下網址瀏覽《中國寓言及故事啟蒙之旅》的動畫及活動小冊子（[https://www.edb.gov.hk/FT\\_Animations](https://www.edb.gov.hk/FT_Animations)）。



動畫系列網頁

## 匈國會批准 瑞典7月入北約

匈牙利國會周一（2月26日）召開春季會期首天會議，以188票贊成及6票反對，通過確認批准瑞典加入北約議案。

議案獲匈牙利國會批准後，當天當選的匈牙利總統舒尤克將簽字，正式同意瑞典加入北約。匈牙利總理歐爾班表示，與瑞典加強軍事合作及批准瑞典加入北約，將令匈牙利更安全。瑞典首相克里斯特松指，瑞典將脫離實行了200年的中立和不結盟政策，與其他國家共同捍衛和平與自由，形容是踏出了重大一步。北約秘書長斯托爾滕貝格則指，瑞典加入將令北約變得更加強大和安全。

2022年2月烏克蘭危機升級後，瑞典和芬蘭放棄長期奉行的軍事不結盟政策，同年5月同時申請加入北約。按照規程，北約所有成員國須一致同意才能吸收新成員。芬蘭已於去年4月正式獲准加入北



匈牙利國會以大比數通過准許瑞典加入北約。 路透社

約。今年1月土耳其批准瑞典加入北約後，北約成員國中僅剩匈牙利尚未批准瑞典「入約」。美國及北約盟友近期施壓匈牙利，要求匈牙利國會盡快「放行」。匈牙利國會批准確認，為瑞典入盟掃除最後障礙，在7月於華盛頓舉行的北約峰會上，將正式成為北約第32個成員國。